

东亚系列峰会今日巴厘岛举行

温家宝应邀出席 美俄元首首次与会

如何加速推进东盟一体化

在此次系列会议中,第十九届东盟峰会无疑是重头戏之一。分析人士指出,加速东盟一体化建设是这一峰会的主要议题。

东盟是东亚地区最早着手一体化进程的次区域组织,也是东亚一体化的积极倡导者,东盟一体化实践对推进整个东亚一体化进程具有重要意义。

然而,在目前世界经济整体增速放慢,各种不确定因素增加的背景下,东盟组织的发展以及一体化进程遭遇世界经济波动、非传统安全和气候变化等众多挑战。

越南社会科学院教授杜进森指出,东盟国家需要进一步加强务实合作,积极应对挑战,落实《东盟宪章》中的各项决议,并与周边大国加强合作,以保证东盟共同体如期建成。

本次巴厘岛东盟峰会无疑将对东盟共同体建设具有重要的象征意义和实际意义。

如何继续推动东盟与中国合作

即将召开的第14次东盟-中国(10+1)领导人会议也必将引起国际舆论的高度关注。可以预计,本次会议将强调继续共同致力于建设好中国-东盟自贸区,推进互联互通,扩大双方投资合作,深化区域经合作,拓展人文交流,使中国和东盟关系再上新台阶。

中国和东盟都是最具活力的经济体,都处在发展转型的关键时期。今年恰逢中国与东盟建立对话关系20周年,而标志着中国-东盟合作取得实质性进展的自贸区也已建成近两年。

20年来,中国与东盟国家同舟共济,携手推进东亚合作和一体化建设,增进了政治互信,提升了各领域合作水平,双边贸易在1991年建立对话初期仅为79.6亿美元,而2011年预计全年贸易额有望超过3500亿美元。中国已成为东盟第一大贸易伙伴,东盟跃升为中国第三大贸易伙伴。

东亚领导人系列会议将于17日至19日在印度尼西亚巴厘岛举行,中国总理温家宝将应邀出席。这一系列会议包括第十九届东盟峰会、第14次东盟-中国(10+1)领导人会议暨中国-东盟建立对话关系20周年纪念峰会、第14次东盟与中日韩(10+3)领导人会议以及第六届东亚峰会。

人们注意到,上述会议是在国际金融危机影响的深层次影响尚未消除、世界经济复苏乏力、东亚经济总体保持持续增长的背景下召开的。

专家们指出,如何加强自身联合,积极落实东盟共同体建设所要求实现的各项目标;如何拓展和深化在东盟、“10+1”、“10+3”、中日韩等框架下的合作;如何以互信互尊、合作共赢的理念,推动东亚峰会机制健康稳步地发展,将是此次系列峰会的重要议题。



11月16日,在印度尼西亚巴厘岛努沙杜阿会议中心外,一名峰会工作人员从东盟宣传牌旁经过。
新华社发

如何继续强化“10+3”机制

第14次东盟与中日韩领导人会议将讨论如何进一步推进“10+3”合作,会议将推出哪些相关新举措,令人关注。

东盟与中日韩(10+3)合作启动已14年,经过共同努力,充分发挥各自所长,加强务实合作,“10+3”合作已成为东亚最具活力的合作机制之一,在这一机制下的13个国家,经济合作日益密切,合作层次不断提升,已相互深度依存与融合。可以说,经过各种危机的考验,“10+3”合作已成为东亚区域合作的主渠道和主舞台。

明年是“10+3”合作启动15周年,各方将以此为契机,继续保持合作发展势头,加强在重大国际事务上的协调沟通,增进地区国家间的相互了解和信任,推动东亚合作向更高水平迈进。

如何用好东亚峰会的合作平台

第六届东亚峰会将于19日在巴厘岛召开,美国和俄罗斯国家元首将首次与会。东亚峰会由“10+6”正式扩大到“10+8”,今后将如何发展,如何协调本地区已存在的其他合作机制,发挥其应有的作用,将是本届峰会的重点议题。

2005年年底在马来西亚首都吉隆坡举行首届东亚峰会,东亚目前已形成以东盟10国、“10+1”、“10+3”、中日韩、东亚峰会为主要合作机制的局面。如何协调这些合作机制,使其朝着正确的方向前进,实现优势互补,是当前东亚合作面临的一个现实课题。

据新华社印尼巴厘岛11月16日电

意新内阁主打“技术牌”

据新华社电 意大利过渡政府总理马里奥·蒙蒂16日正式接替西尔维奥·贝卢斯科尼,出任内阁总理,同时兼任经济和财政部长。

蒙蒂当天委任意大利最大零售银行联合圣保罗银行首席执行官科拉多·帕塞拉担任经济发展、基础设施与运输部长。

新内阁主打“技术牌”,部长大多由资深学者、教授担任。意大利反垄断机构负责人安东尼奥·卡特里卡拉担任国务秘书。

帕塞拉领导的发展、基础设施与运输部现在权限更大,主要任务是引领意大利经济,促进增长。

蒙蒂定于格林尼治时间17日16时(北京时间18日零时)与前任贝卢斯科尼举行交接仪式,新内阁届时将正式宣誓就职。

蒙蒂揭晓内阁成员后发表讲话,谈及挑选阁员的考虑和施政目标。

美联社援引蒙蒂的话报道,他之所以组建技术型内阁,原因是他与各政党领导人磋商后得出结论,不涉及党派政治“不会阻碍政府在议会以及各党派间获得稳固支持,排除了一项争论主题”。

纽约警方深夜清场 “占领华尔街”大本营



11月15日,在美国纽约,一名警察要求在祖科蒂公园外静坐的示威者离开。
新华社发

据新华社纽约11月15日电 美国纽约警方15日凌晨展开突击行动,对“占领华尔街”活动的大本营哈顿祖科蒂公园进行彻底清场,这是近两个月来“占领华尔街”活动抗议者首次被强制驱逐。在清场过程中,约200名抗议者被警方逮捕。

从15日约1时起,纽约警方调集大量警力,封锁了祖科蒂公园周边的大片街区,禁止车辆通行,大批防暴警察进入公园,驱逐已在那里安营扎寨近两个月的抗议者,并清除公园内搭建的帐篷和其他设施,市政工人随后连夜对公园进行清洁工作。

在清理过程中,一些抗议者因拒绝离开与警方发生肢体冲突。纽约市警察局局长雷蒙·凯利在清场行动结束后说,约200人在清理活动中因拒绝与警方合作而被捕。

泰国年度特赦清单将出炉 流亡前总理他信或被赦免

据新华社电 泰国内阁16日上午召开闭门会议,拟定今年的特赦清单。泰国媒体披露,今年的特赦清单加入新条款,或可使流亡前总理他信·西那瓦获得赦免。

他信的妹妹、现任总理英拉·西那瓦没有出席当天的内阁会议,以“不知情”回应媒体逼问。

每年12月的特赦可谓泰国“传统”,一般由政府起草特赦清单,经议会讨论,在国王普密蓬·阿杜德12月5日生日前后交由国王签署御令,每年获特赦的囚犯数千至上万人不等。

两国间近期新闻不断 以空袭加沙致伤法领事

据新华社电 法国外交部15日说,以色列上周末对加沙地带的空袭致法国驻加沙领事及其家人受伤。

法国外交部发言人贝尔纳德·瓦莱罗当天告诉媒体记者,以色列13日晚间向加沙发动空袭,而法国驻加沙领事马吉迪·沙库拉及其家人的居住地距离空袭地点大约200米。

沙库拉14日说,爆炸导致寓所窗玻璃破裂,自己和13岁女儿遭玻璃割伤,妻子腹中2个月大的胎儿流产。

近期,法国与以色列间新闻不断。法国总统尼古拉·萨科齐先前在二十国集团领导人峰会期间与奥巴马“私谈”,称以色列总理本雅明·内塔尼亚胡“是个骗子”。

15日,萨科齐向内塔尼亚胡寄去一封私人信件,悼念后者岳父过世的同时重申两人“友谊”。

叙利亚释放1180名 因示威活动被捕者

据新华社大马士革11月15日电 叙利亚政府15日释放了1180名因参与反政府游行示威活动而被捕的在押人员,其中包括一些重要的反对派人士。

据官方的叙利亚通讯社报道,被释放人员中没有犯谋杀罪的在押人员。

另有报道说,被释放者中包括叙利亚著名持不同政见者卡迈尔·拉卜瓦尼,他于2007年5月被判入狱12年。

叙利亚政府本月5日刚刚释放了553名因参与反政府游行示威活动而被捕的在押人员。

美国限量发行 龙年“吉利钱”



11月15日,美国财政部官员罗茜·里奥斯在华盛顿举行的新闻发布会上展示农历龙年“吉利钱”。

美国财政部造币和印钞局当天宣布,正式限量发行2012年农历龙年“吉利钱”美元纸币,在辞旧迎新之际为人们送上一份别具中华文化特色的节日祝福,其发行量为历年来最高。该局自2000年开始发行序列号以“8888”开头的“吉利钱”,并从2002年开始发售中国十二生肖“吉利钱”。

新华社发

法塔赫放弃提名法耶兹为巴勒斯坦联合政府总理

据新华社拉姆安拉11月15日电 巴勒斯坦解放运动(法塔赫)高级官员15日说,法塔赫决定放弃提名法耶兹为新联合政府总理人选,以推动执行与巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)签署的内部和解协议。

一名不愿意透露姓名的法塔赫高级官员说:“如果坚持提名法耶兹有可能成为执行内部和解协议障碍的话,我们将就此让步。”

哈马斯对此表示欢迎,称这将推动和解协议的执行。哈马斯高级官员萨拉赫·巴尔达维勒说,哈马斯一直反对提名法耶兹为新联合政府总理人选,巴内部和解协议应在各政治派别均认可的条件下执行。

新闻背景

法塔赫和哈马斯今年5月在埃及斡旋下签订和解协议,结束约旦河西岸和加沙地带之间长达4年的分裂状态。根据协议,应组建一个由独立人士组成的联合过渡政府,为在一年内举行民族权力机构主席选举和立法委员会选举做准备。但由于双方在组建联合政府过程中对总理人选产生争议,和解协议迟迟未能执行,巴民族权力机构主席阿巴斯与哈马斯高级领导人迈沙阿勒将于下周在埃及开罗举行会谈,讨论推动和解协议的执行。

俄罗斯失踪货船找到

据新华社圣彼得堡11月16日电 15日在俄罗斯北海海域失踪的“库兹涅佐夫上校”号货船于莫斯科时间16日11时30分许

被找到。俄交通部正准备派遣一艘破冰船前往货船所在海域进行救助。

银联卡 冬天里的一把火

活动地点: 郑州正道花园百货

活动内容: 2011年11月12日至12月24日每逢周六,银联信用卡(62卡号开头)持卡人在郑州正道花园百货刷卡消费单笔满1000元以上(含1000元)可立减50元现金。

备注: 1. 每天限前200名持卡人参加活动;
2. 仅限百货类参与活动。

银联卡 95516 www.unionpay.com

银联随行 世界随心